



普毅(2道)、张春红在男子200米VL3级比赛中分别夺得金牌和银牌。 本报记者 黄兴能 摄

田径、游泳、皮划艇项目开赛 云南代表团捷报频传

12月9日,全国残特奥会田径项目和游泳项目分别在广东奥林匹克体育中心体育场和深圳大运中心游泳馆开赛,云南代表团共获得5金3银4铜。当天,皮划艇项目在广东国际划船中心开赛,云南残疾人皮划艇队收获2金2银。

田径项目大放异彩

云南残疾人中长跑名将李朝燕与杨玉帅共同出战男子1500米T46级决赛。起跑阶段,李朝燕领跑队伍;第二圈,杨玉帅加快赶超,与李朝燕齐头并进;最后一圈,杨玉帅迅速调整发起冲刺,最终以4分12秒54的成绩斩获该项目金牌。这也是他连续第三次获得该项目冠军。

在男子铅球F55级决赛现场,云南选手方自东与来自甘肃、山西、陕西、宁夏等地的11位选手同场竞技。第一投,方自东投出了10.80米的成绩;最后一次投掷,他抓住机会以11.62米的成绩赢得该项目银牌。

短跑项目中,云南运动员收获1银2铜。男子100米T37级决赛中,云南选手刘皓以11.94秒的成绩收获该项目银牌。在女子100米T36级决赛以及男子100米T36级决赛现场,云南

选手王丹、陶小罗先后出场,双双收获该项目铜牌。

游泳赛场掀起浪潮

游泳赛场上,云南选手展现出黑马本色。

年轻选手张一龙夺得男子SM7级200米混合泳、S7级400米自由泳两枚金牌;陆德豪获男子S9级100米仰泳金牌;刘凤岐摘得男子S8级50米自由泳金牌。



男子1500米T46级决赛中,杨玉帅以4分12秒54的好成绩斩获金牌。 本报记者 黄兴能 摄

皮划艇项目收获2金2银

皮划艇项目上,云南共派出8名好手出战,在开赛首日收获2金2银。

作为我省首位获得残疾人皮划艇世界级大赛冠军的运动员,23岁的普毅在男子200米VL3级比赛中展现出强劲实力,他按照自己的节奏送桨挖水,逐步提升船速,在100米处便轻松取得领先。最终他以47秒548的成绩率先冲线,云南选手张春红获得该项目银牌。

在男子500米KL1级比赛中,42岁的朱建荣以2分13秒529的成绩夺冠。朱建荣从出发阶段就奠定了领先优势,虽然在比赛后段受到浙江选手的猛烈追赶,但他凭借强劲的冲刺能力成功夺冠。

李爱武获得男子200米KL3级银牌。

本报记者 娄莹

“飞人”谢幕 苏炳添宣布退役

新华社广州12月9日电 (记者王浩明 王沁鸥) 男子100米亚洲纪录保持者、中国短跑名将苏炳添9日通过个人微博正式宣布退役。

苏炳添在个人微博上发表了一篇题为《我的二十一载跑道时光》的文章。文章写道:“当我把钉鞋举起来的那一刻,我知道,是时候为这段漫长的奔跑岁月画上句号。二十一载只是从起跑到终点,回看这条百米跑道,每一个脚印都有汗水,泪水,遗憾与荣耀,心中百感交集,但更多的是感恩。故事始于2004年12月9日,那个15岁青涩的少年第一次离开了父母,离开了家,那时候我并不知道跑道将是我一生的羁绊。”

苏炳添1989年出生于广东中山,2004年开启短跑运动员生涯,2007年进入广东省队,2009年进入国家队,他的整个运动员生涯不断突破,成为中国短跑历史的划时代人物。

2015年,苏炳添在钻石联赛美国尤金站中跑出9秒99,成为首位突破10秒大关的中国人。2018年,苏炳添在世界挑战赛马德里站百米决赛中跑出9秒91,追平亚洲纪录。2021年举行的东京奥运会上,苏炳添在半决赛上跑出9秒83,打破亚洲纪录。今年11月20日,苏炳添在十五运会的男子4×100米接力决赛中,跑完了自己运动员生涯的最后100米,他和广东队的队友获得第四名。

赛场之外,近年来,苏炳添聚焦短跑的学术研究和教学工作。2018年,他开始担任暨南大学体育学院副教授,后受聘为教授,今年4月被任命为暨南大学体育学院院长。10月,苏炳添速度研究与训练中心启用,他希望把个人奋斗延续为团队探索,助力中国短跑的人才选拔和培养。

“如今,我的身体已经告诉我,是时候将接力棒传递给下一代更年轻、更优秀的运动员。看着他们在中国短跑的路上继续飞奔,我无比欣慰与自豪。最后我要感谢我的祖国,给了我实现梦想的舞台,感谢中国田协、广东二沙训练中心、暨南大学、杨永强老师、宁德宝教练、袁国强教练、兰迪亨廷顿。所有支持、批评过我,关注过我的朋友,当然还有我的家人孩子。是你们的呐喊,汇成了我耳边最强劲有力的风,推着我不断向前。再见啦,我最亲爱的跑道,你见证了我的青春,雕刻、磨砺了我的意志,未来我将以另外一种方式与你继续同行。”苏炳添在微博中写道。



第十五届全运会上,苏炳添在比赛后向观众致意。 新华社记者 江汉 摄